
皆さんに協力してもらった「ゆるキャラ

グランプリ 2016」では、総合 180 位

（19,450 票）となりました。昨年は 299

位だったので、順位は 119 位も大幅にラ

ンクアップしました！ どうもありがとう

ございました。これからもみんなのところ

へたくさん出かけていくからよろしくね♪ 

今回は感謝の気持ちを込めてちーぼの衣

装を紹介しますのでご覧ください。どれが

一番似合っているかな？ 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
 

“茅子連（ちこれん）”は茅野市子ども会育成連絡協議会の略称です 

第 18 回親子自然体験楽習会 in 青少年自然の森 

ちーぼ ゆるキャラグランプリの報告１８０位 

茅野市リーダースクラブの OB・OG が企画した親子自然体験楽習会が開催されました。遊びの名人達による趣

向を凝らしたプログラムは毎年たいへん人気です。今回も親子運動会、ペットボトル工作（けん玉、弓矢）、火起こ

し体験、食事づくり（トルティーヤ）、ジェルキャンドルづくりなど盛りだくさんの内容でした。 

初対面の親子同士がともに過ごす 2 日間では、普段はなかなか気付けない子どもの意外な一面を発見したり、自

然の森の中で親子のきずなを確かめ合ったりと集団で過ごすひと味違うキャンプを紹介しました。今年も小学生以

上の親子を対象に秋に開催を予定します。ぜひお楽しみに(^^♪ 

 

完成したけん玉で遊ぶ 

火起こし体験 親子で夕食づくり ジェルキャンドルづくり 

まずは親子で肩慣らしのレク 親子運動会で新聞ジャンケン ペットボトル工作 

たき火で焼くソーセージ 

雨合羽 サンタ 縄文服 オラフ（アナと雪の女王） ハロウィン 

仮面の女神 防寒服 晴れ着 

茅子連 
マスコットキャラクター 



 

 

 

 

市は子どもの主体性を発揮できる事業を行う子ども会育成会に補助金を交付しています。今年度の交

付事例をご紹介しますので参考にしていただき、地域の子ども会行事を活性化するため、来年度に向け

て制度の利用をぜひご検討ください。詳しくはこども課こども係までお問い合わせください。 

①金山子ども会育成会（自然体験と環境美化活動及びバーベキュー） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②みどりケ丘子ども会育成会 

（夏まつりと仮装大会） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★特集★ 子ども会育成モデル事業 ～補助金を活用して子ども会行事を盛り上げよう～ 

◆育成会員の声◆ 

「当日は天候にも恵まれ、区有林の下枝拾い、国道沿線へのプランターの

設置、ため池でのニジマスつかみ、焼肉会、お楽しみ会、花火大会と計画

した事業をすべて実施できました。参加者は未就園児から高校生まで幅広

かったのですが、中高生が手伝ってくれたので暑さに負けずに、とても楽

しい一日を過ごすことができました。」 

            金山子ども会育成会 大久保 千恵  

◆主体的に参加した子どもの声◆ 

「花植えを頑張りました！夏の暑い日だったからたいへんだったけど、み

んなと仲良く楽しくできてよかったです。」大久保 陽（湖東小学校３年） 

真夏のハロウィン 

公民館で 

お楽しみ会 

区有林の下枝拾い 国道沿いに設置 ニジマスつかみ 

◆育成会員の声◆ 

「子どもたちからの希望により夏まつりと夏のハロウィンを初めて

実施しました。衣装づくりの後に着替えお化粧をして、普段あまり子

どもたちと接点のないお宅に子どもたち自らが声がけをし訪問して

お菓子をもらい歩きました。子どもたちも区民の方もお互い顔を知る

ことができて良かったなと思います。」  

 みどりケ丘子ども会育成会長 武井 広幸 

◆主体的に参加した子どもの声◆ 

「真夏のハロウィン用の衣装づくりを頑

張りました。いろいろな家を訪問したの

で、今まで知らなかった人たちの顔を覚

えることができました。子どもが少ない

区なので、大人の人たちに私たちの顔も

覚えてもらえたら嬉しいです。」 

島岡 美莉（宮川小学校６年） 

プランターへの花植え作業 

ニジマス 

の下処理 

衣装づくり お宅を訪問してはお菓子をゲット 

盛り付けもガンバった 焼きそばづくり 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③上槻木子ども会育成会（焼きイモ会～サツマイモの栽培と観察を通して収穫まで～） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④芹ケ沢子ども会育成会（天神様＆花火大会＆肝試し大会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆育成会員の声◆ 

「当初に子ども自身が主役であることをよく話し合ったこと

で、上級生が各行事の計画進行を主体的に取り組んでくれまし

た。自分たちの手で苦労して作った大きなイモはとても美味し

く満足そうな笑顔が印象的でした。地域の世代間交流も充分に

図れ、学校生活のみでは得難い体験ができたと思います。」 

           上槻木子ども会育成会長 吉井 新二  

◆主体的に参加した子どもの声◆ 

「サツマイモの植えつけや草取り、収穫は初めての下級生もい

るので、上級生で教えてあげました。地域の大人の皆さんに分

からないことを教えてもらったり、協力してもらったりしたお

かげでとても楽しかったです。」       
 三浦 颯斗（泉野小学校６年） 大きな大きな焼きイモ 

植えつけ 

大豊作 収穫作業 協力して葉やマルチの取り除き 

◆育成会員の声◆ 

「古くから続く伝統行事で地域の子どもたちがとても楽しみにしていま

す。ミニ運動会、花火大会、肝試しの内容は 6 年生が過去の内容と同じに

ならないように、協力し合って企画、準備、実施をしました。今回初めて

モデル事業補助金を活用させていただきました。例年以上に盛り上がり大

成功でした。」                芹ケ沢子ども会育成会 朝倉 正樹  

◆主体的に参加した子どもの声◆ 

「6 年生 8 名で内容を考え準備をしました。天神様のミニ運動会では参加

者が楽しめるように各種目の内容を考えました。肝試しでは変装した私た

ちを見て下級生たちがすごく怖がっていたので大成功でした。準備や計画

などたいへんでしたが、みんなで楽しめたので良かったです。」 

朝倉 優乃（北山小学校６年） 

夏の風物詩の花火 慌てながらお玉で満たす 

口じゅうまっしろ 

ミニ運動会 パン食い競争 

肝試し 行ってらっしゃい♪ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お知らせ：「茅子連だより」の内容、または「子ども会育成会」について皆さんの意見をお寄せください。また、各地区・
単位育成会での活動等で茅子連だよりに掲載・取材を希望する題材がありましたら、ご連絡をお願いします。 

連 絡 先：茅野市役所 こども部こども課こども係 茅子連広報部事務局  
〒３９１－８５０１ 茅野市塚原二丁目６番 1号  
ＴＥＬ:０２６６－７２－２１０１ 内線３１２  
ＦＡＸ:０２６６－７３－９８４３ 
E-mail: kodomoka@city.chino.lg.jp 
市ホームページ:http://www.city.chino.lg.jp 
ちーぼ Facebook: https://www.facebook.com/chihbo.chino8 

ちーぼの Facebook ページは、 
①「ちーぼ Facebook」と検索 
②左記のＵＲＬへアクセス 
③右のＱＲコードを読み取る 
でご覧いただけます。 

ちーぼの絵日記 
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は

れ 

北山小学校へＰＴＡのお

父さんたちと一緒に出か

けてきたよ。 

お父さんたちは読み聞

かせの劇を子どもたちに

披露してくれたよ。ちー

ぼも出演したんだ♪ 

●レポート● 諏訪地方のジュニアリーダーがアイスブレーキングを学びました(^^♪ 

 

 ち-ぼがゆく！！ 

茅野警察署へ交通安全

運動の出陣式に行ってき

たよ。御柱の木遣り名人

による伸びやかな歌声が

ステキだったな。 

みんなも交通事故には

注意しようね！ 

諏訪地方こども会育成会連絡協議会（事務局茅子連）主催のスキルアップ研修会が、12 月に茅野市役所で開

催されました。茅野市、岡谷市、諏訪市で活躍するジュニアリーダーの中高生や各市の役員ら約 60 名が参加し

ました。茅野市リーダースクラブ シニアリーダーの小平剛史さんと古畑幸一さんが講師となり、参加者は初対

面の人達の緊張をほぐす「アイスブレーキング」のゲームを体験しながら、その組み立て方を学びました。 

参加した中高生が、講義ではしっかりメモを取り、実践では積極的に動いている姿が印象的でした。20 年近

く子ども会活動を経験してきたＯＢが講師なので、わかりやすく、すぐに役立つ研修でした。市町村の垣根を越

えた交流にもなり、今後もこのような機会をつくっていきたいと思いました。 

茅子連常任理事会 広報部 村山 恵子   

ゲームの進め方の研修 

茅野市リーダースクラブの OB が講師 諏訪地方のジュニアリーダーが交流 


